

习近平同尼泊尔总统班达里互致信函

共同宣布珠穆朗玛峰高程

新华社北京12月8日电 12月8日，国家主席习近平同尼泊尔总统班达里互致信函，共同宣布珠穆朗玛峰高程。

习近平指出，去年，我们就中国和尼泊尔共同宣布珠穆朗玛峰最新高程达成共识。一年多来，两国团队克服种种困难，扎实开展工作，最终确定了基于全球高程基准的珠穆朗玛峰雪面高程。今天，我愿同班达里总统一道，代表中尼两国向全世界正式宣布，珠穆朗玛峰的最新高程为8848.86米。

习近平强调，今年是中尼建交65周年。在双方共同努力下，两国政治互信日益增强，共建“一带一路”稳步推进，跨喜马拉雅立体互联互通网络正从愿景变为现实。中国和尼泊尔要推动两国面向发展与繁荣的世代友好的战略合作伙伴关系不断向前发展，共同打造中尼更加紧密的命运共同体，造福两国和两国人民。

班达里在信函中表示，尼泊尔和中国一直是好邻居、好朋友、好伙伴，两国在经济发展、互联互通、人文等领域合作符合两国利益。珠穆朗玛峰是中尼传统友谊的长久象征，我很高兴同阁下一起，共同宣布珠穆朗玛峰最新雪面高程为8848.86米。今天双方共同宣布珠穆朗玛峰最新高程，具有历史意义。习近平主席去年对尼进行国事访问，推动中尼关系及双边合作进入新时期。两国政府将致力于落实访问共识，共同实现经济社会发展与繁荣。

就美方借口涉港问题宣布制裁中国全国人大常委会领导成员

外交部发言人发表谈话

中方将采取坚决有力反制

新华社北京12月8日电 外交部发言人华春莹8日就美方借口涉港问题宣布制裁中国全国人大常委会领导成员发表谈话，全文如下：

12月8日，美国国务卿蓬佩奥发表声明，无端指责中方依法制定和实施香港国安法，宣布美方将对全国人大常委会副委员长实施所谓制裁。美方上述行径严重违反国际关系基本准则，严重干涉中国内政，严重损害中美关系。中国政府和人民对美方蛮横无理、疯狂恶劣的行径表示强烈愤慨，予以强烈谴责。

香港是中国的香港，香港事务纯属中国内政，美方没有任何资格横加干涉。中国全国人大常委会根据中国宪法制定香港国安法，依法推进对香港的治理、打击违法犯罪分子，这完全是中国主权范围内的事。一段时间以来，美方借口维护香港民主人权自治，通过各种方式插手香港事务，支持从事分裂国家、扰乱社会秩序的暴力活动，现在又悍然对中国全国人大常委会副委员长进行所谓制裁。这充分暴露了美方干涉中国内政、搞乱香港、阻挠中国稳定和发展的险恶用心。美方倒行逆施只会进一步激起包括香港同胞在内的14亿中国人民的强烈愤慨。我们要正告美方，中国政府反对美方干涉香港事务的决心坚定不移，维护国家主权安全发展利益的决心坚定不移，贯彻“一国两制”方针的决心坚定不移。

中方强烈敦促美方立即撤销错误决定，停止干涉中国内政，不要在危险和错误的道路上越走越远。针对美方恶劣行径，中方将采取坚决有力反制，坚定捍卫自身主权安全发展利益。

外交部副部长召见美国驻华使馆临时代办 提出严正抗议 予以强烈谴责

新华社北京12月8日电 外交部副部长郑泽光8日召见美国驻华使馆临时代办傅德恩，就美国国务院宣布制裁中国全国人大常委会14位副委员长提出严正抗议。郑泽光指出，美方上述行径严重违反国际关系基本准则，严重干涉中国内政，严重破坏中美关系，蛮横无理，性质恶劣，中方表示强烈愤慨，予以强烈谴责。

郑泽光强调，香港是中国的香港，香港事务纯属中国内政，美国没有任何资格横加干涉。中国全国人大常委会根据中国宪法和香港基本法制定香港国安法，中方依法推进对香港的治理，打击违法犯罪分子，遏制外部势力干涉香港事务，完全是中国主权范围内的事。香港特区政府最近宣布取消4名香港立法会议员资格，符合宪法、基本法第104条以及全国人大常委会有关解释和香港国安法相关规定，完全合理合法。

郑泽光指出，一段时间以来，美方借口维护香港民主、人权、自治，利用各种手段插手香港事务，怂恿支持分裂国家、扰乱社会秩序的违法犯罪活动，对中国中央政府和香港特区政府官员实施所谓制裁，这一切充分证明，美方就是前段时期香港乱局的最大幕后黑手，美方关心香港民主、人权、自治是假，搞乱香港、破坏中国稳定发展是真。

郑泽光强调，中国政府反对外部势力干涉香港事务的决心坚定不移，贯彻“一国两制”方针的决心坚定不移，维护国家主权安全发展利益的决心坚定不移。美方的野蛮行径只会进一步激起中国人民对美国反华势力的强烈愤慨，促使包括香港同胞在内的14亿中国人民充分认清美方险恶用心，更加坚定中国政府实施香港国安法、打击反中乱港行为、维护香港长期繁荣稳定的决心。针对美方制裁中国全国人大常委会副委员长的恶劣行径，中方将作出对等反制，并继续采取一切必要措施，坚定捍卫国家主权安全发展利益。中方奉劝美方立即纠正错误，撤销有关决定，停止插手香港事务、干涉中国内政。否则，由此造成的严重后果只能由美方完全承担。

外交部驻港公署 美方霸凌行径只会 让中国人民更加众志成城

新华社香港12月8日电 针对美方宣布“制裁”中国全国人大常委会领导人，美众议院通过所谓“香港人民自由与选择法案”，外交部驻港特派员公署发言人8日表示，美方霸凌行径再次暴露了其搞乱香港、破坏中国主权安全的险恶用心，再次撕开了其彻头彻尾的双重标准与歇斯底里的霸权嘴脸，再次坐实他们就是“一国两制”成功实践的破坏者、反中乱港分子的“保护伞”。我们对此表示强烈愤慨，予以强烈谴责。

发言人强调，任何外部干预只会更加坚定我们维护国家主权安全的坚定意志，任何霸凌行径只会让包括香港同胞在内的全体中国人民更加众志成城，任何威胁和制裁都是枉费心机，必将搬起石头砸自己的脚。

香港中联办发言人 美方“制裁”闹剧 注定徒劳无功

新华社香港12月8日电 中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室发言人8日发表声明，强烈谴责美国国务院因反对中国全国人大常委会常务委员制定香港国安法和作出关于香港特别行政区立法会议员资格问题决定采取所谓“制裁”行径。发言人表示，恐吓和威胁吓不倒中国人民。中国政府维护国家主权、安全、发展利益的决心如磐石，包括广大香港同胞在内的全体中国人民不惧强权干涉的意志坚定不移。美方外厉内荏的“制裁”闹剧只是一厢情愿、黔驴技穷，注定会枉费心机、徒劳无功。

香港特区政府 强烈谴责美国所谓“制裁”

新华社香港12月8日电 香港特区政府8日表示，强烈谴责美国政府对14位全国人大常委会副委员长实施所谓的“制裁”，敦促美国政府立即停止以地缘政治目的、以人权或民主为幌子，干涉中国内政。

8848.86米

珠峰还在长高

新华社北京12月8日电(记者 王立彬 刘华)8848.86米!珠穆朗玛峰最新身高8日公布,而且仍在不断成长。记者从自然资源部获悉,2020年珠峰高程测量科学性、可靠性、创新性较2005年明显提高,主要原因包括北斗卫星导航系统首次应用于珠峰峰顶大地高计算,国产仪器担纲高程测量,国产重力仪首次登顶实测峰顶重力值,同时融入国产航空重力仪测量数据,大幅度提升珠峰地区重力似大地水准面模型精度等。



从空中拍摄的珠峰(5月14日摄)。新华社记者 党果 摄

5月27日,2020珠峰高程测量登山队队员在峰顶合影留念。新华社记者 扎西次仁 摄

世卫组织 血清学研究表明多数人 仍易感染新冠病毒

据新华社日内瓦12月7日电(记者 刘曲)世界卫生组织7日表示,世界各地针对新冠病毒已开展了数百项血清学研究。虽然这些研究仍存在一定局限性,但其结果一致表明全球大多数人仍然容易感染新冠病毒。世卫组织总干事谭德塞在当天的记者会上表示,血清学研究的重要性在于它通过在个体血液中寻找新冠病毒抗体,来评估不同人群的感染程度。世界各地已针对新冠病毒开展了数百项血清学研究,检测方法各不相同。他强调,尽管这些研究仍存在局限性,但其结果相当一致,即世界上大多数人仍然容易感染新冠病毒。目前世卫组织还在研究不同人群针对新冠病毒的免疫反应有多强以及这种免疫反应会持续多久。世卫组织曾于1月发起一项研究,旨在将针对新冠病毒的血清学研究和检测标准化。迄今,已有60多个国家正使用世卫组织方案开展一项或多项此类研究。谭德塞说,血清学研究可以帮助了解自然条件下感染新冠病毒后获得的免疫力能持续多长时间,同时也有助于了解接种疫苗后获得的免疫力能持续多长时间。他同时强调,在推广新冠疫苗的最初阶段,由于每个国家只有一小部分人能接种疫苗,因此各国政府、社区和个人应继续使用已经过验证有效的新冠应对工具,这一点至关重要。

纳米比亚开国总统确诊感染 以色列第三波疫情来袭

世界卫生组织:截至欧洲中部时间7日15时47分(北京时间22时47分),全球确诊病例较前一日增加549946例,达到66422058例;死亡病例增加8768例,达到1532418例。美国约翰斯·霍普金斯大学:截至北京时间8日6时26分,全球新冠确诊病例达67471706例,死亡病例为1542094例。美国是全球疫情最严重的国家,确诊病例达14909148例,死亡病例为283503例。

纳米比亚总统根哥布7日宣布,该国开国总统乔马由于新冠病毒检测呈阳性,已于6日开始在首都温得和克一家医院住院治疗。沙特阿拉伯卫生部发言人穆罕默德·阿里6日表示,沙特将实施一个疫苗接种注册系统,供个人接种疫苗使用。阿尔及利亚6日宣布,该国新增确诊病例750例,累计确诊88252例,累计死亡2516例。阿尔及利亚从6日起恢复国内航班运营,而大部分国际航班仍暂停运营。根据以色列最新安排,全国中学7至10年级自6日起复课。至此,以色列中小学各年级均已复课。以总理内塔尼亚胡6日在专门内阁会议上表示,以色列新增病例正在激增,该国已进入第三波疫情,必须努力控制疫情。 新华社北京12月8日电

拜登提名卫生及抗疫官员人选

美国当选总统约瑟夫·拜登7日提名加利福尼亚州总检察长哈维尔·贝塞拉出任下一届美国政府卫生与公共服务部长,提名传染病专家安东尼·福奇出任首席医疗顾问。

拜登的过渡团队7日在声明中宣布下一届美国政府卫生及抗疫官员人选。贝塞拉曾担任美国国会众议员24年,曾任众议院民主党党团主席。他2017年出任加州总检察长,接替的是如今的当选副总统卡玛拉·哈里斯。贝塞拉62岁,拉美裔,西班牙语流利。如获国会参议院确认,他将成为美国历史上首位拉美裔卫生部长。美国哥伦比亚广播公司评述,拉美裔美国人在生命安全和经济方面受新冠疫情影响相对更严重,拜登提名一名拉美裔卫生部长“有象征意义”。福奇现任美国国家过敏和传染病研究所所长,是现任总统唐纳德·特朗普的白宫冠状病毒应对工作组成员。就新冠疫情,特朗普曾多次发表与福奇观点相左的言论。拜登定于明年1月20日就任总统。福奇届时将成为总统的首席新冠病毒医疗顾问。

拜登过渡团队宣布的其他卫生及抗疫官员人选有:前美国公共卫生局局长、印度裔医师维韦克·穆尔蒂将再次出任公共卫生局局长;马萨诸塞综合医院传染病科主任、哈佛大学医学院教授谢尔·瓦伦斯基将出任美国疾病控制和预防中心主任;前白宫国家经济委员会主任杰弗里·津茨将出任总统顾问兼应对新冠病毒的协调人。穆尔蒂和津茨都曾是贝拉克·奥巴马担任总统、拜登任副总统时期的政府官员。路透社报道,津茨将负责的任务包括在多个联邦机构间协调新冠疫苗接种工作。美国公共卫生局和疾控中心是卫生与公共服务部下辖机构。卫生与公众服务部长及公共卫生局局长的提名需获得参议院确认。拜登在声明中说,就抗击新冠疫情,这支“医学专家和公务员”团队将“调动联邦政府所有资源扩大检测和(普及)戴口罩,监督治疗和疫苗的安全、公平、畅通分配”。 新华社特稿



这张12月7日制作的拼版照片显示的是,前白宫国家经济委员会主任杰弗里·津茨(左上)、前公共卫生局局长维韦克·穆尔蒂(右上)、美国国家过敏和传染病研究所所长安东尼·福奇(左下)和现任加利福尼亚州总检察长哈维尔·贝塞拉(右下)。新华社发